

La Crónica Iberidional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Martes 29 de Septiembre de 1.925.

Número 21.642

Primer Congreso Comercial de uva de mesa en Francia

IV

El Secretario general del Congreso Mr. Poher, hace saber que el consumo de uvas de mesa se distribuye de la siguiente manera: Francia, 100.000 toneladas; Alemania, 21.000; Inglaterra, 6.000; Suiza, 3.600, y para los países del Norte, algunos millares de toneladas. En total ciento cuarenta y cuatro mil toneladas próximamente.

Los conferenciantes han mostrado en este Congreso, que es posible aumentar la exportación francesa y concienciar en competencia con España e Italia en los mercados extranjeros. Podemos anunciar que hace falta la unión de los vendedores y la formación de Sindicatos de productores, pero esto ha sido ya hecho en el Congreso de Agen. De otra parte, cuestiones muy importantes han sido estudiadas y discutidas, señaladamente las relativas a las mejoras de cultivo, (comunicación que ya publicó su diario), a la conservación de las uvas de mesa, a la multiplicación de ciertas variedades comerciales, a los progresos realizados por los híbridos nuevos, y a los medios de lucha contra los insectos y enfermedades de la vid. Pero no se debe examinar igualmente los procedimientos a emplear para hacer una propaganda eficaz en favor de la uva de mesa? Y el papel importante que para la venta juega la presentación y los embalajes, no debería retener la atención de productores y vendedores?

La comunicación sobre el «Mercado Europeo» fué dada a Mr. Poher, ingeniero de la Compañía de P. O. que se encargó de trazar las grandes líneas de dichos merca-

dos. Francia, España, Italia y Portugal son países exportadores. Suiza, Bélgica y Holanda, son países puramente importadores según el Francia, cia a pesar de los esfuerzos de las compañías ferroviarias, no ha podido forzar el gasto inglés y hacer aceptar las chasselas.

Mr. Poher recomienda: Primero, no producir más que aquellas variedades pedidas por los consumidores; segundo, exportar resueltamente a Suiza, Alemania, Dinamarca y países Escandinavos

Pero para vender fácilmente hace falta producir bien; por esto pasaremos nosotros más rápidamente revista de las regiones que producen mucho y bien, e indicaremos los medios a emplear para aumentar los rendimientos.

REGIONES DE GRAN PRODUCCIÓN.—El Saroeste. El cultivo de la uva de mesa ocupa en esta región una superficie de 6.600 hectáreas, repartidas en los departamentos: Tarn y Garona, Lot y Garona, y Lot. La producción media por hectárea es baja, 3.600 kilogramos, pero se puede llegar a 5.000. El precio medio de venta, es de 190 francos el quintal.

La región Sur. De los cinco departamentos que componen esta región, el Hérault y los Pirineos Orientales son los que producen más uva de mesa. El primero, produce 165 mil quintales por año, el segundo, 18.000. Por la estación de Montpellier se envian 6.500 toneladas con destino a París, Suiza, Bélgica y Alemania.

La región Saroeste. Es la más importante de las regiones de producción. 8.300 hectáreas son ocupadas por este cultivo, dando anualmente 60.000 toneladas de uva. El

Vauclus, el Gar y el Var, en 210.000 quintales, de los cuales 57.000 toneladas las cuales 110.000 pasan por Marsella, atravesan Francia y son vendidos en Alemania, Bélgica, Holanda y Suiza.

La región parisina. Los centros de producción son: Thomery, Champagne Sar Seine, Conflans, y Sainte Honnorine. La recolección es vendida en París. Después de la guerra las superficies cultivadas disminuyeron mucho, siendo de 112 hectáreas.

La región argelina y tunecina. La producción total pue

de ser evaluada para este año 1924 solo 30.000 kilos de uva.

La región de cultivos forzados del Norte. El comunicante Mr. Whir, anuncia con tristeza que el cultivo de la vid en estufa, será bien pronto abandonado. La mano de obra, el carbón y el material, están a precios demasiados elevados. Este cultivo localizado al centro Roubaix y Tourcoing, ha producido en

NUESTRAS CRÓNICAS

LA DE LOS CLAVELES ROJOS

En el amplio salón, más amplio esta tarde sin la larga fila de mesas que de ordinario ocupan la línea central, me hallo solo.

En mi apacible soledad, fija la mirada en el periódico extendido sobre el mármol en que un mozo que no habla acaba de servirme el café, discurso sobre los juicios vertidos en un artículo de Gómez Búquer, de forma cincelada, como todos los que brotan de su privilegiada pluma.

El periódico que ese camarero mudo pone ante mis ojos todas las tardes al servirme el café, es «El Sol». Cada lector tiene su periódico, que lee en cualquier parte y en cualquier momento. Yo, a las diecisiete hora en que invariablemente entro en el café, necesito, como algo de suprema necesidad, de la lectura de este rotativo. Sin él, mi estancia en el local que frequento cada veinticuatro horas, no tiene objeto. Más: si «El Sol» suspendiese su publicación, el dueño del establecimiento en que me hallo, perdería un asiduo parroquiano. ¿Rarezas? ¿Caprichos? ¿Manías? Pensad de mí como se os venga en gana, pero es lo cierto que fuera de ese local y de la hora acostumbrada, «El Sol» no existe para el que va trazando estos renglones.

A treinta y cinco grados. Con esta temperatura comienzan hace cuatro días las tradicionales fiestas de San Mateo.

El termómetro, asociándose regocijado a las expansiones riojanas, se ha excedido a sí mismo. Y es claro: no ha sabido mostrar su contenido sino marcándose unas

cifras que en esta época no se registran en ningún otro punto de la península.

Estaba escrito que este año tenía yo que disolverse en sudor.

Y comenzó mi liquidación al pasar por Córdoba; continuó durante mi breve estancia en Málaga; cuando la gota gorda me cogieron las fiestas de Almería; retorno a Málaga, y miles de forasteros que habían acudido a las corridas de toros, dejan en la capital todo el calor que habían acaparado en sus respectivos pueblos; para que yo siguiera liquidándome durante los últimos días de mi estancia en aquella tierra de Andalucía.

Y cuando camino de la Rioja venía refocilándome de gusto con el pensamiento de que en la patria de Sagasta comenzaría a refrescarme, al llegar a ella me encuentro con los prejuicios de otro verano que hace ocho días se desarrolló en altas temperaturas, habiendo llegado hoy a la de treinta y seis grados, con una máxima de treinta a la sombra.

¡Ay! Los devotos de la fiesta nacional, que ayer y hoy han agotado las localidades de la plaza logroñesa, no podrán quejarse de que el ruidoso fracaso de Chicuelo, el semifracaso del de la Palma y el triunfo definitivo de Martín Agüero no han sido presididos por un sol de justicia, factor esencial, en sentir de los aficionados, para la mayor brillantez de los espectáculos taurinos.

A 36 grados! Y esto en el Norte de España, a cinco horas de San Sebastián y — ja 22 de Septiembre! ¿Hay derecho a freirse? ¿Lo hay

a que después de haber soportado, escapando por milagro de la total disolución, los calores de Almería, Málaga y Córdoba, venga yo a li quidarme en la playa del Ebro?

Y no obstante tan fuertes calor es, no faltan frescos, que aquí como en todas partes los hay en abundancia.

Casos y ejemplares de frescura conozco, que, vamos, a su vera el polo es un volcán en erupción.

Suspendo la lectura y doblo el periódico.

El amplio local donde sólo me encontraba hace media hora, ha sido invadido por abigarrada multitud que asalta las mesas.

La terraza también se halla totalmente invadida.

Bullen los mozos, que no sé cómo no se chocan a cada instante, llevando repletas las bateas de chocolates, bocadillos, botellas, helados, etc., etc.

Esta gente viene de los toros. La corrida les ha abierto el apetito, a juzgar por la prisa con que comen y beben. No oigo comentarios vivos ni muertos acerca de los lances que se suponen presencia dos por los que con tales ganas de engullir se manifiestan.

Poco a poco se va despejando el local, hasta que al fin desaparecen los tragadores de viandas que ha poco habían asaltado las mesas.

En la inmediata a la mía, una señora tocada de blanca mantilla y llevando artísticamente prendido del pecho un ramo de rojos claveles, lee, devora, más bien, con la mirada un papel impreso que nerviosamente a veces estruja entre sus dedos, exclamando a veces también, como respondiendo al juicio que le sugiere la lectura:

—Mentira, este revistero no entiende una patata de toros, ni de toreros, ni de faenas, ni de nada.

Desdoble «El Sol» y trato de continuar leyendo.

—Caballero —oigo de pronto— usted ha estado esta tarde en la corrida?

Vuelvo la cabeza, y al darme cuenta de que el interrogado por la dama de los claveles rojos soy yo, respondo:

—No, señora.

—¿Estuvo usted en la de ayer?

—Tampoco.

—¿Y en la de anteayer?

—Hace mucho tiempo, señora, que yo no voy a los toros.

—¿Cómo! ¿Y usted es español?

—¿Y usted es andaluz? ¿Y usted...?

Por supuesto, debí fijarme, antes de dirigirle la palabra, en el periódico, en el papelucito, mejor dicho, que tiene usted delante.

—Es «El Sol», señora, que, con permiso de usted, no tengo por papelucito.

—Si, señor, un papelucito. Yo no puedo dar otro nombre a los papeles impresos que tienen abolladas de sus columnas las reseñas de la fiesta nacional, ni tengo por españoles a los lectores de tales hojas.

La dama de la blanca mantilla, la de los claveles rojos que niega la nacionalidad a los que, como yo, no van a las corridas ni leen

revistas de toros, me acaba de decir solo en el café, de que sa go quince minutos mas tarde, filoso fando, con filosofía brava, sube o una rencorosa antiagurista... la escena en que obligadamente he tenido que ser actor.

En la calle hay gentío inmenso. Llegan a mis oídos los comentarios de la corrida. La esencia de esos comentarios es la que dejo indicada.

Por lo visto, la de los claveles rojos, la de la blanca mantilla, la señora para quien yo soy un extranjero en mi patria porque leo

«El Sol» y no voy a los toros, es una admiradora, una acérrima partidaria de fra casado. Cualquier otra o una rencorosa antiagurista...

La de la blanca mantilla, la de los claveles rojos, la de los nervios de punta, ha tenido una mala tarde y una peor entrada de noche.

¡Cuánto lamento mi antiespañolismo! Porque la chuevista tenía un busto, y una garganta, y unos ojos...

JUAN CAÑIZARES BELTRÁN.
Logroño, Septiembre, 925.

PENSAMIENTOS.

Cuando una mujer tiene tiempo que perder «va de compras», cuando le urge el tiempo «compra».

Prometer más que se puede cumplir, es girar un cheque por una cantidad superior a la que se posee en cuenta corriente.

No existe una droga en toda la farmacopea que produzca en la sangre del hombre los efectos del jabón en su cuerpo.

Es sorprendente cuanto se puede hacer cuando uno se propone sacar el mayor partido posible de su inteligencia.

Hay muchas cosas que una mujer le gusta oír, aunque sepa que uno no las piensa.

Cajas para uvas

La CASA PASTOR
VENDEN MUY BARATAS

EN EL INSTITUTO

Concesión de matrículas

Ayer tarde se reunió el clauso del Instituto Nacional, bajo la presidencia de don Gabriel Callellón.

Se procedió al examen de las instancias presentadas solicitando la concesión de matrículas para los alumnos oficiales durante el curso de 1925-26.

Examinadas las peticiones se consideraron las siguientes:

Para el primer curso, 15.

Para el segundo, 6.

Para el tercero, 10.

Para el cuarto, 4.

Para el quinto, 5.

Para el sexto, 1. Total 41.

Fueron denegadas catorce solicitudes.

La relación de los alumnos a quienes se ha sido concedida la matrícula, ha quedado expuesta al público en el tablón de avisos de dicho centro para conocimiento de los interesados.

Línea de vapores Spanskelingen



PARA OSLO, BERGEN, STAVANGER Y DEMÁS PUERTOS DE NORUEGA.

El vapor SEVILLA, cargará del 2 al 3 de Octubre próximo.

Para informes, su agente H. O. de ALFREDO RODRÍGUEZ, Gerona, 5.

CONSULTA

El Doctor A. FORNIELES ULBRRI, inaugurarán en breve su consulta de enfermedades de los ojos establecida en la calle de Navarro Rodríguez, 6.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL ALGECIRAS Y MÁLAGA.

Con los vapores MARÍA R., MARÍA DELMAS DE R., RAMÓN R. MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETAR y MANUELA C. de R.

Salida de Barcelona directo para Almería

Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga

Salida de Almería para Barcelona directo

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir cabida con 15 días de anticipación.

Informará Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

Campaña frutera**Venta de uvas**

LIVERPOOL. — Se ofrecieron unos 5.900 barriles del vapor «O'hello», realizándose con buena demanda de 13 a 20, la mayoría de 16 a 19. Unos pocos lotes de 20 a 28. En general la condición y calidad era mejor, si bien había una proporción regular de inmadura y mala condición. Los 7.400 barriles del «Work» se ofrecerán el 22 del corriente.

HULL. — Se ofrecieron unos 4.000 barriles del vapor «Fagerbro», realizándose de 10 a 20; en general de 16 a 18. Allí también la demanda fué más activa que en ventas anteriores.

GONZALEZ EGEA Y COMPAÑIA.
Londres 21 Septiembre 1925.

Durante las últimas veinticuatro horas, han fondeado a la carga de barriles los vapores siguientes:

«Atlanta», para el Sur de América.

«Klio», para Bremen.

«Douro», para Londres.

«Gunver», para Bristol y Cardiff.

«Torras y Bagés», para Liverpool.

El pasado domingo salieron los vapores:

«Catania», con 8.723 barriles y 360 cajas de uvas para Hamburgo.

«Tecno», para Cardiff, con 1.946 barriles.

El vapor «Florentino», ha vendido en Liverpool el cargamento de barriles de 9 a 26; mayoría de 14 a 18.

Ayer terminaron los cargamentos que les fueron asignados por la Cámara Uvera, los siguientes vapores:

«Douro», para Londres, 4.542 barriles.

«Alhama», para Glasgow, con 12.134 idem.

«Atlanta», para el Sur de América, 6.343 enteros y 25 medios.

«Turid», con 2.716 para Cardiff y 1.942 para Bristol.

«Torras y Bagés», con 10.254 barriles y 32 cajas de uvas.

En puerto quedaron:

«Klio», para Bremen.

«Gunver», para Bristol y Cardiff.

Anoche quedaron sobre muelle unos 71.000 barriles.

Suman los barriles exportados hasta anoche 463.852 enteros y 1.301 medios.

En igual fecha del año anterior iban embarcados 595.963 barriles y 1.667 medios.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Obispo Orbera 24,

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****Varias noticias**

Madrid, 28.

Magaz en Palacio

Esta mañana ha estado en Palacio, despachando con el Rey el vicepresidente del Directorio marqués de Magaz.

Este puso a la firma del Monarca varios decretos.

Visita al Rey

Han visitado hoy al Monarca el general Queipo del Llano, el Fiscal del Tribunal Supremo don Galo Ponte y el marqués de Orellana.

Parte de la Presidencia

Esta mañana se ha facilitado a la Prensa en la Presidencia, lo siguiente:

«Nada puede añadirse a las noticias anteriores, como no sea que el general en jefe señor Primo de Rivera, desembarcó esta mañana en Morro Nuevo, con objeto de conferir con los generales que allí tienen mando e inspeccionar al mismo tiempo los servicios».

Magaz, despachado

Con el marqués de Magaz han despachado esta mañana los subsecretarios de Estado, Gobernación, Fomento y Marina.

Visita á generales

Han estado hoy en la Presidencia, visitando a varios generales del Directorio, el Director general de Seguridad, el general segundo jefe del Cuerpo de Inválidos señor Corniago, el gerente de la Compañía Trasmediterránea señor Dómine y el señor Vambaebeigen.

Una conferencia

El Fiscal del Supremo, señor Ponte, ha celebrado una conferencia con el vocal del Director general Vallespino sa.

Lo que nos dijo Magaz

El marqués de Magaz ha minado los austriacos, aun que se conozcan en todas partes breves momentos, tanto algunos.

Nos dijo que, no habrá más noticias de Marruecos, que el partido hacía buen tiempo y que el general Primo de Rivera ha sido desembarcado en Alhucemas.

Inauguración de un juzgado

En el Palacio de Justicia se inauguró hoy el local destinado a Juzgado de guardia.

Presidió el acto el decano de los jueces señor Diaz Canavate.

Fallecimientos

Ha fallecido en esta corte don Pedro García Leaniz, hermano del Subsecretario de Gracia y Justicia.

También ha fallecido el ex presidente del Centro Español de la Habana, don Pascual Anel.

Cotizaciones de Bolsa

Déuda 4 % interior	70'70
Id. 5 % amortizable	95'80
Id. 4 % idem	86'25
Banco de España	577'50
Español de Crédito	000'00
Tabacalera	229'00
Londres a la vista	33'63
Paris a la vista	33'00
Dolar	6'93

Zamora llevó todo el peso del partido.

A Peña se le expulsó rotundamente.

Le fue concedido también injustamente un penalty que tiraron los austriacos.

Terminó el partido con uno a cero, en favor de los españoles.

Estos dieron un banquete por el triunfo.

El jueves saldrán los españoles para Budapest.

En Madrid

En el Stadium Metropolitano no se jugó ayer el segundo encuentro.

Tomaron parte los equipos Morawska y Athletic de Madrid.

El juego fué igualísimo, empatando a dos tantos.

En Bilbao

En el juego de ayer tomaron parte Athletic Bilbaíno y Racing de Santander.

El primero hizo un tanto y el segundo tres.

PROVINCIAS**Fiestas en Otoño**

Granada, 28.

Después de incansables gestiones, hemos conseguido que se celebren fiestas en Otoño.

Para la actual semana el programa es colosal.

Contiene procesión de la Patrona la Virgen de las Angustias, grandes iluminaciones, verbenas en el Albaicín, romería en San Miguel, otra procesión en la Alhambra, castillo de fuegos artificiales, feria de automóviles, conciertos por la notable artista Ofelia Nieto, y otras fiestas.

Terminarán éstas el domingo 4 de Octubre con la celebración de una corrida de toros de Urcola, que despachará Jean Belmonte, Sanchez Megias y Chicuelo.

Todos los esfuerzos realizados por la prensa y por el comercio granadino, merecen

FUTBOL

Madrid 28

Partido internacional

Dicen de Viena que se ha celebrado el partido internacional de fútbol.

Asistieron a la fiesta 85.000 espectadores.

Los austriacos, que estaban preparados enormemente, saltaron dispuestos a ganar a toda costa.

El equipo nuestro, lo formaban Zamora, Vallana, Pásarin, Samitier, Gamborena, Peña, Piera, Cubells, Errazquin, Carmelo y Chirri.

En el primer tiempo dominaron francamente los españoles, durante 15 minutos,

Cubells metió el primer goal.

En el segundo tiempo dominaron los austriacos, aun que se consiguieron hacer tres.

GÓMEZ DE LA CRUZ

EN DALIAS

Una mujer que se arroja a un pozo

Comunican de Dalias, haberse arrojado al pozo de una finca encerrada en el campo, sitio conocido por Soto de los Altos, una mujer llamada Remedios Requena Giménez, de 56 años de edad, soltera.

Esta se hallaba tomando baños de sol detrás de las tapias de un cortijo, y en un descuido de una sobrina que con ella estaba, se arrojó al pozo.

Cuando llegaron las autoridades, fué extraída la Remedios ya cadáver.

Dicen que tenía ésta perturbadas las facultades mentales.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 26:

Real decreto sobre los depósitos que tienen que hacer los mozos.

— Relación de los mozos declarados prófugos en el reemplazo actual.

— Anuncio de subasta de la piedra machacada para la carretera de Vilches a Almería.

— Edictos de los Juzgados municipales de Almería y Vera.

— Idem de los Ayuntamientos de Somontín y Ocaña.

Fiestas en Béjar

Se celebraron las tradicionales fiestas en honor de la Patrona de este pueblo, durante los días 22, 23 y 24 de este mes.

El día 23 a las siete y media de la mañana, hacia su entrada en el pueblo un coche que conducía a los músicos de la Corona, llegada que presenciaron las autoridades todas y el pueblo en masa que que no regateaban sus simpatías hacia los bravos soldados del 71, que, con su arte, habían de hacer un sublime paréntesis en la vida del pueblo. ¡Qué cuadro más sorprendente el que presentaba un pueblo entero contemplando la obra realizada, viendo acercarse, lentamente, como a una larga distancia, el camión que, raudo, cruzaba los montes antes inaccesibles de la torre! ¡La mente se negaba a confirmar lo que los ojos veían!

Acto seguido se organizó la diana, a cuyos acordes se recorrieron las principales calles de la población, llegando, por último, a la plaza del Ayuntamiento, la que aparecía singularmente engalanada con colgaduras y arcos.

Tuvieron lugar las procesiones anuncianas con inusitada concurrencia. Se celebró la tradicional función de Moros y Cristianos, en el cerro de la Virgen, con asistencia de la Banda y un público numeroso que así testimoniaba su fe por la Virgen y su entusiasmo por la música de la Corona.

El día 24, por la mañana, se tocó otra gran diana, y, sobre el mediodía, tuvo lugar una solane-

función religiosa, con asistencia del Cabildo municipal, la comisión de festijos, las más autoridades y un inmenso público, cantándose la Misa de Cosme d' Benito, a gran orquesta y a dos voces, por los solistas de la Corona y el que estas líneas escribe, que fué oficiada por el presbítero de Pechina don José Castaño, hijo de este pueblo, estando la oración sagrada a cargo del cura párroco de esta villa don Juan Martínez Sirvent, el cual, con elocuentes y fogosas frases supo llevar al ánimo de los oyentes el debido amor a la Reina de los Angeles.

Los demás festejos, cucañas y elevación de globos, así como los bailes populares, se celebraron igualmente.

Durante las veladas del 23 y el 24, se quemaron una bonita colección de fuegos artificiales y se dieron conciertos por la referida banda de La Corona.

Todas las frases resultan inútiles para poder decir algo en mérito de su ejecución, buen gusto y excelente repertorio. Tuvimos el gusto de oír magistralmente interpretadas, entre otras, las composiciones: «Los Gavilanes», «El Montañés», «La Venta de Eritaña», «El Fandanguillo de Almería», «El Pericón», la «Canción del Legionario», la notable «Cacería Real», que desbordó el entusiasmo del público que llenaba la plaza y la «Canción del Soldado», que fué cantada al mismo tiempo.

Ni una sola persona de las infinitas que escuchaban absortas los conciertos abandonó su sitio, hasta que finalizaron éstos. Hasta tal llegó el entusiasmo de todos!

Finalmente, después de ser abrumados los músicos de La Corona, los singulares artistas de la lira musical, partieron a la una de la madrugada, entre los afectos de estimación, de las autoridades, comisión de festejos, cura párroco y el pueblo que así despedía a

sus simpáticos huéspedes, sintiendo que el tiempo los llevaba y haciendo votos por que volvieran a otro año, los cuales señores se retiraron a sus domicilios, sino cuan do, entre la ingente mole de los cerros que, al Sur del pueblo se hallan, se ocultó la luz de los faroles del coche que en su interior llevaba hacia Almería, a los queridos y nunca bastantes elogiados músicos del 71 de línea.

J. B. DE LA C. PIÑERO.
Béjar, Septiembre 1925.

Vapores fruteros

Para Copenhague

El rápido vapor

«Charkow»

llegará el dia 29 del corriente.

Para más informes su agente H. FICHER.

ALUMBRAMIENTOS

A bordo del "Atlanta"

Ayer mañana entró en este puerto a la carga de barriles para el Sur de América, el tránsatlantico italiano «Atlanta».

Conducía 809 pasajeros de segunda y tercera clase.

En la travesía de Patrás a Nápoles, una pasajera de tercera clase dio a luz un niño, y desde Nápoles a Almería otras dos pasajeras también de tercera clase, alumbraron otros dos infantes.

Y seguramente, según nos anticiparon, antes de llegar al puerto de Las Palmas el vapor «Atlanta», otras dos pasajeras darán a luz una o dos criaturas cada una.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGÍA CON PREMIO EXTRAORDINARIO

Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid. Examen interno y pensionado de la Facultad de Granada. — PREMIO CAVALIER 1923. — especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA.

Horas de consulta de 3 a 5. — Calle de Granada, número 27.

FARMACIA Y LABORATORIO

D E
JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena. — ALMERIA.

Apósitos esterilizados. — Análisis de la orina, sangre, espesos quido, cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONÓMICOS

Hijo de ALFREDO RODRÍGUEZ

CERONA, L.

Correos y Telégrafos

Conducción de correspondencia

Se ha señalado el dia 31 de Octubre próximo, para que tenga lugar la subasta de conducción de la correspondencia a caballo de Garrucha a Carboneras, en la cantidad de 1.450 pesetas anuales.

Telégramas detenidos

En esta estación telegráfica se hallan detenidos los siguientes telegramas por ser desconocidos sus destinatarios:

Anita Ron, desconocido.

Dolores Pardo, idem.

Manuel Esteban, ausente.

Amalia Ros, desconocida.

Dolores Pardo, idem.

Fernando Segura, idem.

Emilia Garrido, Carrera Santa Rita, idem.

Línea de vapores del venka Lloyd

PARA GOTEMBURGO, STOKOLMO, ALMO, Y HELSINGBORG Y DEMÁS MUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA 28; del corriente.

El vapor HISPANIA, cargará el 12 de Octubre.

Seguirá el ALBANIA el 21 del mismo mes.

Para informes, su agente, HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, Gerona 5.

HOMBRES

Faltas de energías, nerviosos-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recuperarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de su exterior. Los medicamentos al interior, si son débiles, estrechan el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la carne. El VIGOR SEXUAL KOCH se ve en las boticas más surtidas del mundo. Conviene que sea de primera. El grado de DIBILIDAD se pida a la CLÍNICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º MADRID (España). — GRAFICO SEXUAL — se reciben y se envían por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casadas antes en el lecho conyugal y después tres pestañas en todas las librerías. Por correo, a su autor Arenal 1 — MADRID.

JOSE GIL, callista

Servicio de manicura

Bordiu 1 (antes Pez) Teléfono 272

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollito de leche llamado Suizo) y el bollito AMS TERDAM.

Número de ocho páginas

UN INFANTICIDIO

Una madre a madre

Hacia días que los vecinos del inmediato pueblo de Huércal, advirtieron que una mujer llamada María Capel García, había dado a luz, sin que se supiera en donde tuviera la criatura, porque no la amamentaba, sospechando que hubiera cometido algún crimen con ella.

Un vecino llamado Miguel Gómez López, se decidió a presentar la denuncia correspondiente en el Juzgado municipal de Huércal, resultando, desgraciadamente, que las sospechas eran justificadas.

Detenida la María Capel, constó que había dado a luz hacia varios días una niña, muerta, y que por ello la enterró en el corral de su casa.

La María ha ingresado en el cárcel de nuestra capital por orden del Juez del partido.

SOBRE RECURSOS

Real orden interesante

En la «Gaceta de Madrid» correspondiente al 17 del próximo mes de Marzo, se publicó una Real orden de 9 de indicado mes, cuya parte dispositiva es como sigue:

«Que los Delegados de Hacienda de las provincias, al aprobar la totalidad de los presupuestos municipales ordinarios o extraordinarios que expuestos al público previo anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia, hayan sido formados por los Ayuntamientos y aprobados por el pleno de los mismos, harán las oportunas reservas con respecto a las exacciones municipales contenidas en dichos presupuestos que fueran objeto de reclamación en los plazos y forma determinados;»

2º Que la imposición de las repetidas exacciones municipales, aquañadas en el «Boletín Oficial» de la provincia, con los presupuestos o fuera de ellos, no podrá realizarse por los Ayuntamientos sin que hayan sido sustanciados en su caso, los recursos interpuestos contra las mismas, recayendo el acuerdo expreso o tácito en vía gubernativa, a que se refiere el artículo 137 del Estatuto, y sin que, además, hayan sido objeto aquellas exacciones de la forma de Ordenanzas, anunciadas también en el «Boletín Oficial» de la provincia, con los presupuestos o fuera de ellos, y resueltas por los Delegados de Hacienda las reclamaciones que contra ellas puedan formularse.»

Conforme a esta disposición ministerial es preceptivo que no podrá realizarse la cobranza de las exacciones municipales hasta tanto hayan sido sustanciados los recursos interpuestos contra las mismas, recayendo le acuerdo expreso o tácito a que se refiere el artículo 137 del Estatuto.

Contra el arbitrio de incendios respectivo a la propiedad urbana

establecido por este Ayuntamiento para el presupuesto en curso, hay pendiente de sustanciación ante el Exmo. Sr. Ministro de Hacienda un recurso interpuesto al amparo del precepto antes referido del Estado.

Luego, el Exmo. Ayuntamiento de esta capital debe suspender la cobranza de indicada exacción hasta tanto indicado recurso sea decidido de modo expreso y tácito.

De la Comisaría**Billete de Banco y documentos**

En la Comisaría de Vigilancia, ha entregado don José Brotons Viñedo, un billete del Banco de España de 25 pesetas, que fué encontrado por dos niños en un autobús de los que hacen el servicio desde la Puerta de Purchena a la Pesca dería.

También entregó en la Comisaría don Francisco Gómez Rodríguez, un pasaporte expedido por el consul de España en Larache, una cédula personal, un décimo de Lotería y otros documentos que se encontró en la vía pública, propiedad de don Enrique Valierra y Rey.

Buen hijo!

Dolores Martínez González, con domicilio en la calle de Romero, ha denunciado que su hijo José Viciana Martínez, de 19 años, de oficio panadero, la había maltratado de palabra y obra, porque no le quería entregar una cantidad que le exigía.

¡Hay seres que no merecen nada más que el desprecio, como el José Viciana! ¡Maltratar a una madre!

Detenciones

Por encontrarse en estado de

embriaguez, formando escándalo e insultando, fué detenido en la calle de Granada por los Guardias municipales, Juan Villanueva Zamora.

También detuvieron los Guardias municipales a Francisco Fernández Amador y Pedro Amador Torres (a) Ceresano, ambos gitanos, los que se encontraban embriagados formando escándalo.

— Anteayer se presentó Gaspar Calvo Marín, en la puerta del Reformatorio de la Sagrada Familia, queriendo entrar en éste a viva fuerza y como se lo prohibiera el Guardia municipal Francisco Núñez, que allí presta servicio, se abalanzó sobre él, dándole dos bofetadas y un puntapié. El guardia se defendió, como era natural, cayendo los dos al suelo. El Gaspar Calvo resultó con una herida contusa de cinco centímetros que interesaría el cuero cabelludo, lesión que se causó en la caída.

Otras denuncias

Los Guardias municipales han denunciado al conductor del automóvil número 587, de esta matrícula, por marchar velozmente por la calle de la Reina, con peligro para los transeuntes.

También don Francisco Gómez denunció que un individuo legenaro, apodado «Josefina», había insultado a la esposa del denunciante.

SEGUROS

ACCIDENTES TRABAJO - INDIVIDUALES RESPONSABILIDAD CIVIL

Teodoro Fernández

ACEITES Y GRASAS MINERALES

S. A. E. de LUBRIFICANTES

Conde Ofalia, 6, 2º

CARBONES

Carbón Cardiff, 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobles cribada
Carbón fragua inglés Rhondla,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas,
Coke Metalúrgico Cardif,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevar, 5

ESANOFEL

Contra veneno del mosquito
lúdica. Previene el
sistema y le cura en
todas sus formas.

Ferroquina Bisleri

Quereis la Salud?
Cura primaveral de la
sangre. Reconstituyente,
tonico, diurico, aperitivo e
higienico.

Venta en Farmacias y Drogérias.
Depósito: JUAN MARTÍN, Alcalá, 9.— MADRID.

Juzgado Municipal

DIA 28

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Isabel Arias López, María Rodríguez Guil y María del Pilar Rosas García.

DEFUNCIONES.—Francisca Martínez Rodríguez, de 84 años, de neumonía.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS — Carmen Montoya Palenzuela, Francisca Martínez Ramón, José Carmona Padilla, Antonio Pedro López Audujar, Isabel Mercedes Romero Carreño, María del Carmen Martínez Roldán y María del Aguilera Ramón.

DEFUNCIONES.—Elisea Rueda Domínguez, de 7 meses, de eclampsia, y Feliciana Moreno Ibáñez, de 80 años, de asistolia.

MATRIMONIOS.—José Martín López con Magdalena López Escamilla e Ignacio de la Casa Aguila con María López Martín.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.
CONDE DE OFALIA, 22 PRAL.

PARRALEROS!

Marcas de zinc y cartulina para barriles, brochas y pastillas para marcar.
Droguería «El Corazón de Jesús»

Moderna Clínica Dental**Laboratorio de Prótesis.**

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.— Boulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

Número de ocho páginas**Elixir Estomacial SMZ-CARLOS**

Tonífico, ayuda a las digestiones y acausa el apetito, cura los enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

Ademas que, a veces, alivia las flatulencias

DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, ademas en la época del DESAYE y DENTITIS.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Envíale una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y es nutritivo, curiándose de segura con su uso.

5 pesetas botella, crea medicina para uso familiar.

Venta: Servies, 28, Farmacia, MADRID

y principales del mundo.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De Marruecos

Madrid, 28

Amanó el temporal.—Conferencia

Participan de Melilla que habiendo amanado el temporal fondearon el acorazado francés «París» y varios buques de guerra españoles.

El almirante Hallin desembarcó celebrando una extensa conferencia con el general García Aldave.

Esta mañana zarparon con rumbo a Alhacemas varios vapores llevando material de guerra y ganado.

Autorización.—Cañón destruido.

En las avanzadas de Alhucemas se presentaron náufragos varados en la costa, implorando se les permitiera recoger los cadáveres de sus demás.

El jefe de la posición les autorizó para ello.

Uno de los buques de la escuadra destruyó un cañón de los rebeldes emplazado en Caib Qalat s, matando cuatro artilleros moros.

En el poblado de Adgar, los rebeldes establecieron un hospital dirigido por un médico europeo.

El enemigo sigue hostilizando.

Por los últimos informes recibidos se sabe que el enemigo hostilizó ligeramente las avanzadillas establecidas en Monte Malmusi y Morro Viejo.

Una operación.—El enemigo dispersado.

Desde Larache dan cuenta que la columna del coronel Boloix llevó a cabo una operación para la descongestión del enemigo en la posición de Tabaganda, dispersándolo.

La operación fue presenciada por el general Riquelme.

El repliegue se hizo en perfecto orden.

Una aviadora francesa

Otro despacho de Larache comunica que a medio día llegó a aquella plaza la aviadora francesa Mad Manuin, que se dedica a recojer informes sobre los servicios sanitarios en el ejército.

Avance de los franceses

Informes recibidos de Fez dicen que los franceses en las operaciones realizadas al este de Kfane, avanzaron cuatro kilómetros, ocupando las alturas.

Les cogieron al enemigo dos cañones y 15 prisioneros.

En el sector del Oeste se llegó hasta Bagani.

El enemigo, que se hallaba muy atrincherado, se resistió pero después se vió obligado a huir, abandonando cincuenta cadáveres y 24 prisioneros.

Pidiendo sustituto.—Nueva ofensiva

El mariscal francés Lyautey ha rogado a su Gobierno que le busque sustituto para abandonar el puesto que ocupa y poder atender al restablecimiento de su salud.

Se considera inminente la nueva ofensiva franco-española.

Bombardeos.—Números muertos

Comunican de Tanger que los últimos bombardeos llevados a cabo por la aviación española en las regiones de Anaya y Tetuan, causaron unos cien muertos.

Más noticias

Madrid, 28

Reunión del Directorio

Esta tarde se reunió el Directorio en la Presidencia, celebrando Consejo.

A la reunión que dará dos

horas, asistieron los Subsecretarios de los departamentos de Fomento, Guerra y Marina.

El vocal general Vallespi nosa manifestó a la salida que el parte enviado por el alto Comisario en Marruecos general Primo de Rivera acausa tranquilidad.

Para las fiestas de otoño

Con motivo de las fiestas d' otoño que han de celebrarse en Madrid, las Compañías de ferrocarriles otorgarán rebaja en los billetes a los congresistas que concurren a la Asamblea municipalista.

Entre los festejos incluidos últimamente, figura una exposición de carteles, dibujos y caricaturas.

A dicha exposición conciernen los artistas más notables.

Una nota del Directorio

El Directorio facilitó esta tarde una nota a la prensa, negando los rumores circulados en los centros bursátiles sobre un empréstito de mil millones de pesetas en obligaciones del Tesoro.

Los ingresos del Presupuesto llevan su marcha normal y los gastos extraordinarios de Marruecos se circunscriben a los indispensables.

La cuenta del Tesoro existente en el Banco de España arroja un saldo de 161 millones de pesetas más 43 millones que fueron ingresados hoy por la Compañía Arrendataria de Tabacos, y la cuenta del oro asciende a 88 millones y medio.

Niega la nota que la demanda ferroviaria dificulta la situación normal del Tesoro.

Nada hace pensar por tanto, que en plazo breve necesite el Gobierno una nueva emisión, y caso de necesitarla nunca ascendería a la fantástica suma de mil millones.

Se trata de una maniobra para producir la baja en los valores.

TOROS

Madrid, 28

Las corridas de ayer

EN MADRID

Cuatro toros de Martínez y dos de Bueno, cumplieron. Nacional II en verónicas y quites estuvo emocionante y derrochó valor, haciendo faenas muy de cerca y eficaces. Matando estuvo bien. Se le ovacionó.

El segundo toro lo empotró al hacer un quiebre. La cogida fué emocionante, destrozándose el toro la ropa, cayendo desvenecido. Al ser conducido a la enfermería, Nacional recobró el conocimiento volviendo al ruedo en medio de una gran ovación. Sufrió un varetazo en el vientre.

Vi la lata capoteó desganado estando regular con la muleta y con el estoque.

Fausto Barajas estuvo superior en los lances, muleta y estoque. En su segundo, que le fué concedida la oreja brindó la muerte a un legionario que ocupaba una barrena. Al otorgársele la oreja, el legionario se arrojó al ruedo abrazando a Barajas al mismo tiempo que agitaba el gorro y daba vivas a España y a Madrid.

Barajas salió de la plaza en hombros del legionario.

El tercer toro lo banderillaron los tres matadores, siendo ovacionados.

EN BARCELONA

Las reses de Trespalacios, designadas

Antonio Marquez y Pablo Lalanda estuvieron valientes. Facultades, dando largas broncas.

Posadas, voluntarioso.

EN TETUAN

En la plaza de Tetuan de las Victorias se ha celebrado la corrida anunciada.

El ganado de la vacada de Torres fué manso.

Angelete y Montes estuvieron valientes.

Ángelete recibió un punto en el vientre y otro en la ingle.

Conducido a la enfermería se la practicó una cura laboriosa.

EN LORCA

Los toros de Sanchez Rico corridos ayer resultaron regulares.

Sánchez Megías, Gitanillo y Niño de la Palma estuvieron superiores, recibiendo ovaciones.

Algabeño desigual.

EN CORDOBA

Ayer se lidiaron en esta plaza ocho toros de Conradi, que fueron buenos.

Cañero remató dos aceptablemente.

Chicuelo estuvo deficiente. Litri y Parejito valientes.

EN OVIEDO

En esta plaza se corrieron ayer tarde dos novillos de la ganadería de Pérez Tabernero, siendo despachados admirablemente por Caselles.

Los seis astados de Saltillo lidiados después cumplieron.

Fortuna estuvo valiente. Este diestro sufrió una palota en la rodilla.

Marcial Lalanda superior.

Sanchez Bejarano aceptable.

EN MALLORCA

Las reses de Salas, cumplieron.

Mérida, regular.

Gitanillo de Triana, bien toreando y con la muleta superior. Ganó dos orejas.

Torres, bien toreando y desgraciado matando.

EN GUADIX

La novillada celebrada el domingo fué aceptable.

El ganado de Trujillo, difícil y bronco.

Baldomero Sola, regular. Zapatito II, bien en todas las suertes. S. le concedió una oreja.

El almeriense Francisco Oivel, regular con el capote y con los palos.

EN SEVILLA

Esta tarde se celebró la primera corrida de toros con motivo de la feria de San Miguel.

El ganado de Albarrán fue mansurón.

Valencia II, Litri y Niño de la Palma muy valientes, siendo ovacionados.

PERPEN

Número de ocho páginas

UN ACCIDENTE

Explosión y un herido

En las primeras horas de la tarde de ayer, ocurrió una explosión en la casa que habita el pirotécnico Francisco de las Heras, en el Hoyo de los Coheteros (Quemadero).

El recojedor de basuras Francisco Iglesias Balaguer, entró en dicha casa a limpiar la pociña, y estando en ésta ocurrió una explosión, ignorando el Iglesias, a que fuera debido.

Dicho individuo que lo envuelto entre los escombros, de los que pudo salir con gran trabajo, pues se había hundido la techumbre.

Al ruido de la explosión, acudieron varios vecinos y dos guardias municipales, los que condujeron a la casa de socorro municipal al Iglesias, el que presentaba erosiones en las piernas y brazos y una herida en la cabeza, afortunadamente no de gravedad. Pasó después al hospital provincial.

También sufrió desperfectos por causa de la explosión, que causó gran alarma, una casa contigua de la Viuda de Matute.

El dueño de la casa Francisco de las Heras, se encuentra en el pueblo de Nicimienta confinando un castillo de fuegos artificiales.

GACETILLAS

De Oviedo

Hoy, a las 12, se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Oviedo para desuchar los asuntos pendientes y de los que se dará cuenta en la sesión que pasó mañana celebrada a Permanente.

Don Cristóbal Romero Rivas presentó ayer escrito exponiendo que tiene propósitos de edificar en la casa número 53 de la calle Real y número 4 de la plaza de Santo Domingo, y antes de verificarlo somete al Ayuntamiento la idea

de continuar la calle de la Trinidad por la huerta que existe al lado de las dos casas de referencia.

Y don José María de Acosta y Tovar, señala la cantidad de pesetas 92.700 por la expropiación de parte de la casa número 2 de la plaza de la Catedral, en la que corresponde a la calle de Lope de Vega.

les han señalado en el patio del impuesto por el servicio de extinción de incendios.

S. alquilar

Casa espaciosa tres pisos, recién restaurada confort, baño, 19 habitaciones, propia para fonda, oficinas, y garaje por separado. Marín, 22.

Ruzón Guzmán, número 2.

Vista de un pleito

En la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Granada, había señalada ayer la vista de un pleito seguido en el Juzgado del distrito de San Sebastián de nuestra capital, entre don Evaristo Murcia Poyatos y don Andrés Roja Rodríguez, sobre nulidad.

Nuevo Corredor

Ha tomado posesión del cargo de Corredor de Comercio en esta plaza, don Luis Martín Liria.

Nombramiento

La Dirección General de Instrucción pública ha nombrado maestro sustituto de Ocaña a don Juan José Torres Gómez.

Meritorio

Se necesita uno de 15 a 17 años para despacho de Abogado, en la casa número 6 de la Plaza de San Sebastián. Recibirá gratificación.

Una prórroga

Ha sido concedida prórroga hasta el día 31 de Octubre próximo, para la recaudación voluntaria de cédulas personales, en los pueblos a que no afecta la Ley de 3 de Agosto de 1907.

Una reclamación

Ayer presentó en el Ayuntamiento don José Rapallo Vela, un escrito contra las cuotas que se

se han señalado en el patio del impuesto por el servicio de extinción de incendios.

Se ha señalado el día 10 del próximo mes de Octubre, para que tenga lugar en el Ayuntamiento de esta capital, el pago de las fincas que se expropian en este término municipal para la construcción del trozo cuarto de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños.

Ganaderos!!

vuestra ruina es la
GLOSOPEDA

Podeis evitarla usando

ZOTAL

Licencia

Ha solicitado un mes de licencia, el empleado de Policía Urbana Francisco Gómez Rodríguez.

Ama de cría

Para criar en casa de los padres, a media leche, se ofrece Dolores Rodríguez, primeriza. Darán razón en la posada de Los Arcos.

VIAJEROS

Se encuentra entre nosotros, el comandante del Cuerpo de Ingenieros nuestro paisano don José María Acosta y Tovar.

— Ha marchado a Málaga y Gibraltar, en unión de su familia, el industrial don Guillermo Herrera.

— Ha regresado de Madrid, nuestro culto e ilustrado colaborador, don Francisco Velarde.

LA "CASA ROMERO"
COMPRO
MONEDAS DE ORO
METAL — Y —
BILLETES EXTRANJEROS
— ES LA QUE MAS PAGA —

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10

ALMERÍA

Cemento Artificial

SANSÓN

El preferido para las obras de hormigón armado por reunir el máximo de garantías, según lo acreditan un sin número de certificados obtenidos, entre ellos los de los Laboratorios de la ESCUELA de INGENIEROS de CAMINOS y del CENTRO ELECTRO TECNICO.

Precios de venta en Almería

Puesto sobre Almacén, a 90 pesetas tonelada.

Sobre muelle, directo

del vapor 85

Grandes descuentos y precios especiales para los señores Constructores y pedidos importantes.

Para más detalles dirigirse a

La Auxiliar de la Construcción S. A.

DELEGACION DE ALMERIA

Minero, 5

Teléfono, 106

Compre Vd. un Sifón SPARKLET

UN IDEAL de HIGIENE y COMODIDAD

EN SU CASA, EN EL CAMPO Y EN TODAS PARTES DEL MUNDO, RICO O POBRE, pueden preparar, en un minuto, aguas gaseosas puras, frescas y recientes, y toda clase de bebidas espumosas, llenando este ingenioso sifón, a un costo relativamente económico.

SURPRENDENTE Y MARAVILLOSO! ES EL SIFÓN «PRAN» PARKLETS

Durante su noche, limpia y comodidad con que produce una fuente continua de soda, equivalente a las más renombradas aguas de mesa, BEJOR o MAS BARATA que la que es posible obtener por los medios hasta aquí usuales.

PRECIOS:

SIFÓN SPARKLET, de 1 litro de cabida Pts. 1750

CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET " 5

CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET " 225

Y CUBIERTO DE 1000 CAJITAS DE CAPSULAS " 225

Corredor en España: J. M. Casals, Apartado 555, Barcelona. Verde en Almería, en los Establecimientos de Eugenio de Bustos, calle Granada, 31 y en el de Emilio Ferrera Martínez Campos, 9.



BARCELONA
AVINO, 9

Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

Aviño, 9

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envian gratis

No deje de pedir lo que le ofrecen gratis

La casa ALBERTO SANTAMARIA
RONDA SAN ANTONIO, 72 — Barcelona.

LE REMITIRÁ SU NUEVO CATALOGO CON TODOS LOS DETALLES PARA ESCOGER
UN BUEN CIERRE METÁLICO
ONDOLADO, BALLESTA, TUBULAR, ETC.

Mucho dinero se ahorrará al disponer de un catálogo si se construir o reformar alguna obra, tienda, garaje, almacén, fábrica etc.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Octubre el vapor

B U E N O S A I R E S

son escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el dia 28 de Octubre el vapor

MONT E VIDE O

con escala en Cádiz.

Viajes a Roma.

El vapor P. de SATRUSTEGUI saldrá de Barcelona el dia 25 de Octubre para Civitavecchia.

Seguirán otras expediciones.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBERINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros si hierio.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina a de Trajano.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afeciones del estómago, sea dolor, acedias o vinagres, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, aburrias, disenterías y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia el Globo, Tetuán 20,

Almería, botica Santo Domingo, Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe,

MATA MOSQUITOS

Zampironi

RECHAZADLOS

QUE NO

ESTA MARCA

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERÍAS Y BAZARES.

AGENTES EN ESPAÑA

J. URIACH & C°

Bruch, 49. — BARCELONA.

A VIZCAINO REAL

Odontólogo
de la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 3 a 5

Número de ochenta páginas